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C'est le ravageur le plus dangereux dans les cultures céréalières. Le zabre des céréales (Zabrus tenebrioides)

attaque le blé, l'orge, le maïs, l'avoine et un certain nombre de graminées céréalières.

Lors des étés secs et chauds, un fort développement des adultes est observé. L'une des raisons de leur

apparition massive ces dernières années est la culture en monoculture des céréales. Les dégâts causés par les

adultes sont insignifiants. Ils apparaissent dès le mois de juin et persistent jusqu'à la fin de l'automne. Les

coléoptères se nourrissent des grains de blé et d'orge au stade laiteux. Ils les rongent et provoquent leur chute.

Pendant les périodes chaudes, ils s'enfouissent dans le sol. Après les pluies de septembre, ils émergent à la

surface du sol, s'accouplent et pondent des œufs à une profondeur de 5 cm sous les mottes de terre, par
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grappes de 20 œufs. Ils préfèrent pondre dans les zones infestées de chiendent, c'est pourquoi les dégâts sont

en foyers.

Les larves creusent des galeries jusqu'à 40 cm de profondeur, où elles passent la journée, et sortent pour se

nourrir la nuit. Elles rongent les germes des plantes ; sur les jeunes plantes, elles mâchent les feuilles et en

aspirent la sève ; par la suite, les feuilles brunissent, se dessèchent et ressemblent à de petites touffes de

fibres. En cas de faible infestation, le peuplement s'éclaircit, et lors d'une attaque massive, la culture entière

peut être détruite et un labour peut devenir nécessaire.
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dégâts causés par le zabre des céréales

Quelles mesures de lutte sont utilisées contre le zabre des céréales ?

Les mesures suivantes doivent être respectées : une rotation des cultures appropriée, un travail du sol et une

destruction des adventices céréalières en temps opportun, en particulier le chiendent. De cette manière, la

densité des larves est considérablement réduite et les traitements insecticides sont économisés. La lutte

chimique est réalisée au seuil de nuisibilité économique, aux stades de levée et de tallage - blé - 3 larves/m²,

orge - 4 larves/m².

Vous pouvez utiliser les produits phytosanitaires suivants pour lutter contre le zabre des céréales :

Mospilan 20 SP - 12,5 g/100 a ; Decis 100 EC - 7,5 ml/100 a ; Force 20 CS – 100 ml de produit/100 kg de

semences, Austral Plus – 500 ml de produit/100 kg de semences

 


